

V Hradci Králové 28.10.2008

Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Specifika přímé ošetrovatelské péče o člověka trpícího demencí v zařízení sociální péče

Autorka: Lenka Stuchlíková

Autorka si vybrala za téma své bakalářské práce specifika přímé ošetrovatelské péče u pacientů s demencí. V této práci se zaměřila na charakteristiku pojmů demence, ošetrovatelská péče, přímá ošetrovatelská péče. Také se zabývá komunikací o člověka s demencí, která má velký význam při ošetrování těchto pacientů. Práce je rozdělena na dvě části teoretickou a empirickou.

Teoretická část je zpracována přehledně. Jsou zde všechny důležité okruhy týkající se problematiky demence – definice, klasifikace, etiopatogeneze, symptomatologie, diagnostika a terapie. Dále se zabývá ošetrovatelstvím - demence a výživa, pády, komunikace, etika. Teoretická část je zpracována na základě studia aktuální a vhodné literatury v dostatečném rozsahu.

Výzkumný záměr je dobře definován, cíl práce se zabývá zmapováním úrovně odborných znalostí v oblasti ošetrovatelské péče, úrovně provádění ošetrovatelské péče o pacienta s demencí a identifikací nedostatků v kvalitě provádění této péče. Šetření bylo provedeno formou dotazníku u pracovníků v přímé péči v Domově pro seniory. Výsledky jsou předkládány v přehledných grafech.

Diskuse je souhrn zjištěných výsledků. Jsou zde konkrétní závěry, které jsou konzistentní s předcházejícími kapitolami práce. V závěru dochází autorka k cílům, které si stanovila.

Autorka pracovala s aktuální literaturou, výběr je volen vhodně. Počet příloh je přiměřený
Práce je napsána srozumitelně, bez překlepů a slohově čistě.

Při obhajobě by bylo možné diskutovat na téma:

1. Domníváte se, že by přítomnost psychologa, by mohla mít vliv na zlepšení péče o pacienty s demencí?
2. Jakou relaxaci by jste doporučila lidem, kteří pečují o tyto pacienty?

Práce splňuje v teoretické i empirické části požadavky pro závěrečnou bakalářskou práci a hodnotím ji klasifikačním stupněm – výborně.

Bc. Jitka Stárková /